
- 1 - 

第５回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年４月14日（火）午後１時30分 

２ 閉会日時 令和２年４月14日（火）午後１時47分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 佐々木雄司君   ５番 光成 良充君  ６番 保田  守君 

      １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  土井原康文君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  有馬 唯常君      総 務 課 長  小坂 憲広君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和２年４月第２回赤磐市議会臨時会の会期日程及び議会運営について 

       ２）赤磐市議会申し合わせ事項の一部改正について 

       ３）新型コロナウイルス対策について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さん御苦労さまです。 

 ただいまから第５回議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、皆さん大変御苦労さまでございます。 

 臨時議会ということでございますのでよろしくお願いをしたいと思いますし、さきの３月の

議会において請願の採決の際、お騒がせをいろいろ皆さんにしましたことについては大変申し

わけないと思いますので、ここでおわびをしておきますので、今後そういうことがないよう

に、皆さんに御迷惑がかからないように頑張っていきたいと思いますので、御協力のほどよろ

しくお願いをいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和２年４月第２回赤磐市議会臨時会の会期日程及び議会運営について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、お手元１ページですけども、資料のほうをよろし

くお願いいたします。 

 令和２年４月第２回赤磐市議会臨時会会期日程表（案）をごらんいただきたいと思います。 

 本日の議会運営委員会において決定いただきますが、日程第１日、４月21日火曜日午前10時

から本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、15番岡崎達義議員、16番下山哲司議員にお願いいた

します。 

 会期の決定につきましては、４月21日の１日間でございます。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。このたびの議案は、人事案件が２件、

報告案件が１件、専決処分の承認案件が５件で、計８議案でございます。 

 まず、赤磐市固定資産評価員の選任に関し同意を求めることについて及び赤磐市教育委員会

教育長の任命に関し同意を求めることについては、人事案件のため、本会議場で直ちに質疑を

行い、申し合わせ事項により委員会付託を省略して、討論、採決を行います。 

 次に、地方自治法第180条の規定による市長の専決処分の報告について。こちらは、本会議

場で直ちに質疑を行い、報告案件のため、議会申し合わせ事項により委員会付託を省略いたし

ます。 

 続きまして、専決処分の承認を求めることについてです。赤磐市固定資産評価審査委員会条

例の一部を改正する条例、赤磐市税条例等の一部を改正する条例、赤磐市国民健康保険税条例
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の一部を改正する条例、赤磐市介護保険条例の一部を改正する条例、赤磐市地方活力向上地域

に係る固定資産税の特例に関する条例の一部を改正する条例の５件でございます。いずれも、

本会議場で直ちに質疑を行った後、申し合わせによりまして委員会付託を省略して、討論、採

決を行います。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑がありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、赤磐市議会申し合わせ事項の一

部改正について。 

 議会事務局長から説明願います。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、もう１枚はぐっていただきまして、２ページ目に

なります。こちらの資料のほうをごらんいただきたいと思います。 

 こちらにつきましては、申し合わせ事項の改正でございます。新旧対照表になっております

けれども、⑦議事の中のイ）のところでございます。こちらの案でございますけれども、委員

会付託の省略ができる案件でございます。数年前から報告案件につきましては議決を得ない事

項となっておりますので、委員会付託の省略をすることができるものでございますから、削除

するものでございます。 

 次に、オ）のところでございます。必要により本会議に出席する者。こちらにつきまして

は、この４月１日からですけれども、政策監を配属いたしましたことから加えるものでござい

ます。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について委員さんから何か質疑はありませんか。ありませんか。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 政策監はどなたか。 

○委員長（下山哲司君） 中山さんといわれたかな。一番後ろを見ていただいたら座席表があ

るので、一番上の左から２番目。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 前の中村さんと同じということか。 

○委員長（下山哲司君） そういうことです。 

○委員（北川勝義君） そういうことじゃな。わかりました。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） はい。 
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○委員長（下山哲司君） ほかにありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、新型コロナウイルス対策につい

て議長から説明をお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） それでは、皆様のほうに御協力の依頼ということで、先ほどの新旧対

照表の次のページの３ページに赤磐市のほうで作成をされております新型コロナウイルス感染

症対策についてというのがありますので、これをよく読んでいただいて、議員のほうもこれに

従って対応をお願いをしたいというふうに考えております。 

 それで、まず１番に確認というかお願いをしときたいのは、議員も県外への不要不急の外出

は御家族も含めて自粛をお願いをしたいということが一つ。 

 それから次に、登庁前に検温を実施していただいて、37.5度以上の体温がある場合にはこれ

は議長のほうへ連絡をしていただきたいと思います。基本的にはお休みいただきたいというふ

うに思いますので、よろしくお願いします。 

 それから、感染症の心配がある場合には、議会への連絡もさることながら、基本的にわから

ないことについては電話の相談窓口というのがありますので、先ほどのパンフレットにありま

すところへ連絡をしていただきたいというふうに思いますし、そこで問題が起きたとかという

ことになりましたら、早急に連絡をお願いしたいということでございます。 

 それから、もう１つは、情報提供ということで、こういう人が赤磐に出たとか岡山市のほう

で出たとかという話の中の情報提供の中で、そりゃ誰ならとかどこならとかということを聞か

れるんですが、もう聞いてることは皆さんのほうにお知らせをしておりますので、そっから先

のことについては知らないものとかはお伝えできませんし、また個人情報はお伝えするわけに

もいきませんので、御理解をいただきたいということの連絡でございます。よろしくお願いを

いたします。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） その37.5度以上の熱があるときにはお知らせくださいっていうの

は、非常にいいことだなあというふうに思ってます。そういういいことは、せんだってホーム

ページで傍聴の方々に対してのお知らせをさせていただきましたけども、赤磐市議会の新型コ

ロナウイルスに対する向き合い方というか姿勢の考え方として、これをしたらどうかなと思う

んですが、議長のお考えはどうなんでしょうか。 
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○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 今のことについても、次のその他のところでお話をさせていただい

て、皆さんに御協議の中でさせていただければなと思っておりますので、よろしくお願いした

いと思います。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項４番目、その他について。 

 まず、議長からお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 先ほど佐々木委員からもコロナに関してのことはあったんですが、私

たち議会としましても、今３月16日と３月30日ですか、全協の席で申し合わせを決めておりま

す。それからまた、いろんなことがどんどんコロナの感染症に対しては好転してるんじゃなく

て悪いほうに転がっていっておりますので、もう少し議会の中でも決め事をきちっとしていか

なければいけないのかなというふうに思っております。 

 その中で、まずコロナウイルス対策で、人と人との間を２メーターぐらいあけなさいよとい

うことを言われております。まずそれが大きな問題で、それだけあけて議会として委員会それ

から議会を行おうと思った場合には、まずそういう部屋がなかなか今のこの委員会室でもとれ

ませんし、本会議場でもとれないと、議員さんは隣同士に座っておりますし、執行部のほうも

隣同士ということで、これはできないということになってしまいます。今の現状としては、そ

れが一つあります。 

 それから、もう１つは、議会、特に委員会なんですが、３つの常任委員会についてはネット

中継をしておる、その他のやつはしていない。それから、もう１つ、ほかの委員会も含めて傍

聴者は御遠慮願っとるということがありまして、皆さんに知る権利があったり、それから皆さ

んにお知らせしなきゃいけない我々の義務ということから考えれば、いかにして議会が活動し

てるかということを知っていただくためには、それぞれの委員会等をネットで、今の申し合わ

せでは３常任委員会だけということになっておりますけど、皆さんの、市民のほうにはやって

ることをお知らせする必要があるのかなということも皆さんのほうでも御検討いただいて、こ

この議運というよりか、後の全協のほうがふさわしいかと思いますけど、全協の中で御意見を

いただくというような形にさせてもらいたいなあと思っておりますし、その２メーターがあっ

て、それでまた中継をしようかということになったときに、ここの委員会室がそれができるの

であればネット中継はできるんですが、ネット中継できるのはほかの部屋ではできません。と
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いうことは、傍聴者も入れない、人に知らせることもできないということになって、じゃあど

ういうふうな選択をするのかということがこれはまた問題になろうかと思います。 

 そういうことをあわせて全協でもお話をいただきたいということと、もう１つ私からの提案

とすれば、一番多い人数の、総務の委員会が一番多いんですけど、そこだったら皆さんが入っ

たら絶対にできないというのは明らかなことなので、前の決算の委員会のときには担当課ごと

に入れかわったりされておりましたので、総務の委員会それから厚生も産建も同じですが、２

メーターとろうと思ったら間違いなく無理というふうなことがありますので、そのこともあわ

せて考えていただきたい。入れかえということも一つの選択肢かなあと。 

 それから、市長、副市長、３名については、委員会については直接は担当部長以下の皆さん

で委員会をやって、必要があれば出席要求をして、市長なり副市長なりに来ていただくという

ふうな形で、コロナウイルスのいろんな制限がある中においては考えていかざるを得ないのか

なあというふうに一つ考えをしております。 

 まだ全部まとめとるわけではありませんけども、皆さんの御意見をいただく中の一つのこと

として考えていただければなあと思っておりますので、皆さんまた御協議を簡単にしていただ

いて、全協の席でお話をいただければと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） 今議長のほうからお話がありました。 

 皆さんの御意見ありますか。後の全協でよろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） まず、全協という場所も、全協というときが余り１カ月の中でもな

いということがあると。もう今現在も待ったなしのような状況の中で、そういう決め事という

のは早目に素早くスタートを切るということが必要なんだろうなあというふうに思うんです。

だから、その協議は協議で必要なんですけども、どのぐらいの段階で、どのぐらいで、時間的

なものですけども、結論を出そうというふうにお考えになられてるのか、その点をお聞きした

いなと思います。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） この議運の後が全協でございますので、そこでお諮りをするというふ

うに考えておりまして、時間的な余裕がなければ、皆さんの御意見を聞いた中で、正副議長そ

れから議運の委員長ぐらいでそれをまとめて方向性を示させていただければなという考え方は

持っておりますが、これはまた全協の席でお話をさせていただければなと思っております。 

○委員長（下山哲司君） そういうことで。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他委員さんまたは執行部から何かありましたら発言を。 
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 ありませんか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 新型コロナウイルスに対しての御要望などを結構住民の方、市民の

方からいただいております。以前たしか、防災のほうで何かあったときには議長に集約して、

議長のほうから対策本部のほうにお伝えをいただくというような体制のお話があったように思

うんですが、同じように新型コロナウイルスの御要望なども１回議長のほうにお預けして、集

約をしていただいて、対策本部のほうに伝えていただくとか、そういうような方針というかや

り方、システムのところを１回整理しといたほうがいいんじゃないかなあというふうに思って

るんですが、いかがでしょうか。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） その件につきましても、当然議会、議員として物事を進めてる中のも

のであれば、議会事務局なり議長のほうへ御相談、御報告をいただきたいと思います。それ

で、早急にそのことを市長のほうへつないでいくという形をとりあえずはとりたいと思いま

す。それでよろしいですかね。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（佐々木雄司君） はい。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） その他のことで、今、コロナじゃないんですけど。 

○委員長（下山哲司君） 結構です。 

○議長（金谷文則君） 私が先ほど説明し忘れておりました件で、先ほどの委員長が説明をさ

れる中で、北川議員の質問の中にあったんですが座席表がついておりますので、そういう形に

新しくなりますので、ご承知いただきたいということをお願いいたします。済みません。 

○委員長（下山哲司君） 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） その他についてもうないようですので、以上をもちまして第５回議

会運営委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午後１時47分 閉会 

 

 


